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Аннотация

В данной работе представлен опыт по применению интерактивной доски на уроках математики как одного из эффективных способов активизации процесса обучения. Также показано применение таких форм работы с учащимися, как индивидуальная, фронтальная, групповая, работа в парах на различных этапах изучения нового материала.

Материал может быть использован преподавателями при планировании и проведении уроков.

Содержание

1. Характеристика темы.

Тема «Решение иррациональных неравенств» изучается  разделе «Степень с рациональным показателем». На изучение раздела отводится 22 учебных часа, а на изучение указанной темы – 4 часа.  На момент проведения урока у учащихся сформировано понятие “иррациональное уравнение”, учащиеся владеют приемами и методами решения иррациональных уравнений. Также знакомы с понятиями «степень» и  «степенная функция», изучены их свойства, необходимые для усвоения идеи решения иррациональных неравенств.

С помощью разноуровневого  домашнего задания осуществляется дифференцированный подход к обучению.

Через познание методов и способов решения иррациональных неравенств развивается познавательный интерес учащихся, навыки само- и взаимоконтроля. Воспитывается интерес к математике через разнообразие поставленных заданий.

2. Краткий анализ применяемой на занятии технологии.

Актуализация знаний проводится в форме фронтального опроса. 

При теоретическом обобщении решения иррациональных неравенств расставляется акцент на вопросе равносильности, знание которого закрепляются в ходе устного решения примеров (задание “Решить методом пристального взгляда”), а также при подготовке к самостоятельной работе.

Для решения иррациональных неравенств рекомендуется применять логический подход, при котором неравенства представляются равносильными системами или совокупностями неравенств.  Для обобщения этой идеи, учащиеся уже решенным примерам.

Усвоение ведущих идей и основных теорий на основе широкой систематизации знаний проверяется также в ходе заданий  «Найди ошибку» и при  выполнении контролирующей самостоятельной работы.

Качество усвоения материала проверяется в течение всего урока на различных этапах с помощью фронтальной работы  группой учащихся, посредством самопроверки (сверки результатов   с правильными решениями и ответами на доске)

Использование интерактивной доски демонстрирует практические возможности активности обучения за счет использования средств ИКТ.

План открытого урока математики по теме

«Решение иррациональных неравенств»

Преподаватель: Формагей Н. Н.
Цели: 

· Образовательная – организовать деятельность учащихся по приобретению умений решать иррациональные неравенства; создать условия для самоконтроля усвоения знаний и умений.

· Развивающая  -  содействовать развитию умений осуществлять само– и взаимоконтроль, самооценку и самокоррекцию;  активизировать познавательную деятельность, внимательность учащихся.

· Воспитательная – содействовать воспитанию интереса к математике, активности, внимательности, мобильности, самостоятельности; создать условия для выработки высокой работоспособности и организованности, аккуратности ведения записей в тетрадях.

· Методическая – обеспечить реализацию поставленной цели через применение интерактивной доски.


Тип урока: урок формирования знаний, умений и навыков.


Учебно–наглядные пособия: интерактивна доска,  компьютер, презентация, оценочные листы.

Ход занятия
1. Организационный этап (1 мин.)


Здравствуйте, садитесь, пожалуйста.


Сегодня у нас с вами немного необычный урок: на уроке мы будем использовать компьютер и интерактивную доску.

Надеюсь, что вы будете внимательными, и мы плодотворно поработаем.

2. Проверка домашнего задания.(4  мин.)


Прежде, чем перейти к основной части нашего урока, а мы с вами будем изучать новую тему «Решение иррациональных неравенств» (Слайд 1), давайте сначала проверим домашнее задание. (Из сборника экзаменационных материалов).


У каждого из вас есть оценочный лист, пожалуйста, напишите на нем свою фамилию, имя и № группы. В таблицу «Домашняя работа» в графу «ответ» запишите свои результаты, полученные при решении домашних примеров. Внимание, исправлять нельзя, любое исправление будет считаться за ошибку! Если какой-то пример вы не смогли решить – поставьте прочерк. 


А теперь внимание на экран. Сверьте свои решения с решениями на экране. Если пример решили правильно, то в графе «правильность» поставьте «+», если нет - «-« Если есть ошибки и недочеты – исправьте их. (Учащиеся проверяют свою домашнюю работу)  (Слайды 2-6)

3. Актуализация опыта (2  мин.)


Так  какое уравнение называется иррациональным? (Ответ уч-ся: иррациональным называется уравнение, содержащее переменную под знаком корня (радикала)).

А какие же основные методы решения иррациональных уравнений? (Ответ уч-ся: 1.Метод пристального взгляда.  2.Метод возведения обеих частей уравнения в одну и ту же степень (степень корня). (Слайд 7)

4. Изучение нового материала (10  мин.)


Откройте, пожалуйста, ваши тетрадки, запишите дату и тему урока «Решение иррациональных неравенств». (Слайды 8- 10).


Решить неравенства методом пристального взгляда (Слайд 11, использование стилуса как ручки)

Решим еще одно неравенство, взятое из сборника экзаменационных материалов. Хочу заметить, что из возможных 92 вариантов, которые могут быть предложены вам на экзамене, в 36 есть иррациональные неравенства.(Использование стилуса как ручки)(Слайд 12)


Ребята, вам все понятно? У кого возникли вопросы, задавайте, нельзя, чтобы оставались какие-то пробелы или недоразумения. Если больше вопросов нет, то с решением следующих примеров предлагаю разобраться самостоятельно. Внимание на экран. Смотрим, разбираемся, записываем в тетрадки, спрашиваем, что непонятно. (2 примера), (Слайд 13)

5. Закрепление нового материала (10 мин.)



А теперь задание на внимательность, а заодно и закрепим новый материал. Внимание на экран! Найдите ошибки в решениях иррациональных неравенств. Как только обнаружили ошибку – поднимаем руку.(2-3 примера), (Слайды 14-17)

6. Этап контроля и самоконтроля (15мин)

а) Работа в парах (5  мин.) (Слайды 18-19)


Ребята, мы с вами уже разобрали достаточное количество готовых решений, и коллективно решали, и смогли устранить ошибки. Мне кажется, самое время попробовать свои силы. Предлагаю следующий пример решить самостоятельно, а затем сверьте свое решение с решением соседа по парте, примите окончательное решение и ответ запишите в оценочный лист в таблицу «Работа в парах». Напомню, что исправлять в оценочных листах нельзя.


А теперь посмотрите на правильное решение. Если вы решили правильно, то в графе «правильность» поставьте знак «+», если нет – «-«.


2) Самостоятельная работа(10  мин.) (Слайды20-21)


Первичный экспресс – контроль. Следующие задания я попрошу вас выполнить самостоятельно. 2 варианта. Ответы заносим в оценочные листы.


Стоп, работа окончена. Проверьте свои ответы. За каждый правильно названный ответ ставим в графу «правильность» два «+» (т. е. если все правильно, то получится 4).


За активную работу на уроке получают по 1 дополнительному баллу следующие учащиеся ..., в соответствующей графе поставьте по одному «+».


Подсчитайте количество баллов за урок (оно равно количеству «+») и запишите в последнюю строку оценочного листа. 


Те, кто желает, чтобы я выставила полученную оценку в журнал, при  выходе из кабинета оставите свои оценочные листы у меня на столе. 

7. Информирование о дом. задании (1  мин.) (Слайд 22)


Запишите домашнее задание.


 -  Выучить п. 1.15, гл.1.

 - Решить неравенства:

1 уровень ( обязательный) – № 1.258(4,6,8) – (для всех) ;

2 уровень( тренировочный) – № 1.260(4) - (для тех, кто набрал 5 и более баллов);

3 уровень( дополнительный) – № 1,265(6);


Посмотрите в учебники, похожие задания мы с вами сегодня и решали

8. Рефлексия( 2  мин.)


Так что же мы сделали за урок? (Мы выработали алгоритм решения показательных неравенств, который заключается в следующем …)


Ребята, а какие вы испытывали трудности на уроке?


Давайте поставим цели на следующий урок. (Закрепить навыки решения простейших иррациональных неравенств, научиться решать более сложные иррациональные неравенства).


Как вам понравилось применение интерактивной доски, принесла ли она нам пользу? ( Преподаватель не пишет на доске; не надо вытирать доску, чтобы освободить место; быстрее по времени; более наглядно, эстетично и красочно, с интересными картинками).


Спасибо за урок. До свидания. (Слайд 23)

Приложение 1

Оценочный лист
Ф. И.уч-ся _________________ группа № _____

Домашняя работа

	№
	Ответ
	Правильность

	1.
	
	

	2.
	
	

	3.
	
	


Работа в парах

	№
	Ответ
	Правильность

	1.
	
	


Самостоятельная работа

	№
	Ответ
	Правильность

	1.
	
	

	2.
	
	


Дополнительные баллы:_____

Всего баллов за урок:______

Приложение 2.
Задания для закрепления.
1) Решить  неравенство 
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Данное неравенство  равносильно  системе  неравенств:
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Ответ:     [1; 2).
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2) Решить неравенство 
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Решение.
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Данное неравенство  равносильно двум системам  неравенств:
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Ответ:         
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3) Решить неравенство 
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Решение.
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Данное неравенство  равносильно  системе  неравенств:
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Ответ:  нет решений
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4) Решить неравенство 
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Решение.
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Данное неравенство  равносильно  системе  неравенств:


[image: image21.wmf]320,

40,

324;

23,

4,

32.

x

x

xx

x

x

x

-³

ì

ï

-+³

í

ï

-³-+

î

³

ì

ï

£

í

ï

³

î


Ответ:   
[image: image22.wmf][

]

32;4.

x

Î


5) Решить неравенство 
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Решение.
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Данное неравенство  равносильно  системе  неравенств:
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Ответ:   
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6) 
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Задание для работы в парах.
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Задания для самостоятельной работы

1 вар.
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2 вар.
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Используемая литература

Учебники:   

1. «Алгебра», 11 кл. Под ред. Шнепермана Л.Б.Мн. «Нар. Асвета», 2013г.

Сборники задач: 

1. С. А. Гуцанович, Н. Ф. Горовая и др.  « Сборник заданий для выпускного экзамена по учебному предмету «Математика» на уровне общего среднего образования». Мн., Национальный институт образования, Аверсэв,  2011 г.

2. Е. П. Кузнецова, Г. Л. Муравьева, Л. Б. Шниперман, Б. Ю. Ящин  «Сборник задач по алгебре 11»

3. С. М. Саакян, А. М. Гольдман, Д. В. Денисов «Задачи по алгебре и началам анализа для 10-11 классов»
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